



北京国际消费中心城市 培育建设

推进69项重点任务 塑造“类海外”政务服务环境“2.0方案”发布

丰台区深化服务业扩大开放综合示范区建设

本报讯(通讯员 冯玉英 汤衡 记者 李娜 郭晓妍)高质量建设北京市数字丝绸之路经济合作试验区,打造北京市低空经济产业发展示范区,为企业和国际人士塑造“类海外”国际化政务服务环境……10月23日下午,“遇见丰台·众汇京彩”——丰台区“示范区2.0方案”创新发布活动在京印国际中心举办。

会上,丰台区发布了《丰台区深化国家服务业扩大开放综合示范区建设方案》(以下简称“示范区2.0方案”)和“两区”建设招商引资等重点成果,围绕推进重点领域扩大开放、提升重点园区示范引领、优化贸易投资制度安排、完善公共服务政策环境、强化权益保护体制机制、健全开放风险防控体系6个方面提出共69项重点任务。

按照方案,力争3—5年,丰台区将实现国际高端要素集聚能力显著增强,新业态新模式引领作用更加突出,实现服务精准度、企业获得感、生态活跃度倍增发展,打造全球资源融汇共赢、新质生产力活力迸发的首都开放发展的新样板。

- 今年以来,丰台区“两区”建设招商引资工作新增入库项目**341**个,其中新增入库外资项目**55**个,全年任务完成进度在城六区**居首**
- 丽泽金融商务区入驻企业超**1200**家,“金融+科技”企业占比近**70%**
- 依托北京南站资源,京印国际中心吸引以国有大中型企业、科技金融产业的龙头企业为主的目标客户,可容纳**6000—10000**名办公人员,预计区域综合税收将超过**1亿元**



着眼更深层次对外开放

建设数字丝绸之路经济合作试验区

2023年11月,国务院批复了《支持北京深化国家服务业扩大开放综合示范区建设工作方案》(以下简称《工作方案》),为扎实推动首都高质量发展注入了新的动力。

丰台区商务局局长许渊源介绍,此次“示范

区2.0方案”是为了更好落实《工作方案》,着眼于开展更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,紧密结合当前发展趋势和企业实际需求,开展规则、规制、管理、标准等制度型开放先行先试,推动人员、数据、资金等要素流动全环节便利化改革,高标准构建具有丰台特色的开放制度体系。

根据方案,丰台区将推进金融服务、数字经济、国际专业服务、特色产业、国际消费、教育文

化和医疗服务7大重点领域扩大开放。

其中,将深化法定数字货币试验区建设,主动探索数字人民币在税费征缴、公共事业、民生服务、金融创新等领域应用场景;做好环境、社会和治理(ESG)评价标准制定工作。

丰台区还将高质量建设北京市数字丝绸之路经济合作试验区,建立与共建“一带一路”国家城市深度合作机制;配合市级部门、建设单位加快推进丰台区自动驾驶4.0扩区建设工作;全面落实丰台区政府首席数据官制度。

在轨道交通和航天航空两大特色产业方面,丰台区将打造成为北京市低空经济产业发展示范区;力争到2026年,聚集一批飞行器整机头部企业和关键配套优势企业。推动轨道交通企业联合开展国际、国家、行业、地方标准以及中关村标准的制修订工作,实现从输出产品向输出标准转变。

此外,丰台区还将引进品牌首店、旗舰店、创新概念店。培育跨境免税消费模式,扩大离境退税“即买即退”试点商店数量;支持符合条件的外籍及港澳台医生开设诊所等。(下转05版)

秋丰汇福台

紫谷伊甸园绘就秋日限定绝美画卷



10月23日下午,记者来到位于丰台区永定河畔的首农·紫谷伊甸园,园中的菊花和油菜花正处于盛花期,上演了一场秋日视觉盛宴。记者 林瑶 实习记者 袁阳 文 记者 原梓峰 摄 (详见04版)

抢占丰台推动了北平和平解放进程

在宛平城演习攻城

北平是大城市,文化名城。党中央确定了争取和平解放北平的方针,还要准备武装解放北平的手段。东北野战军十三兵团司令员程子华奉命在西山疗养院召开围困北平,准备攻城座谈会,参加座谈会的有东北野战军三纵、四纵、五纵及华北野战军杨、罗、耿兵团的三个纵队的领导成员。吴瑞林在会上提出了两个方案:第一个方案,用炮火掩护爆破开口子。第二个方案,用炮火开口子。这两个方案上报中央后,第一个方案得到中央军委同意,并指定由五纵组织试验。

试验演习在宛平城进行。宛平城规模小,但坚固性与北平城一致。要真炮实弹进行演习。演习进行了两天,第一天在宛平城东北角进行演习。由一二四师三七二团演习进攻,三七一团一个营演习防御防守。

中央派中共北平市委书记彭真、北平市长叶剑英,以及华北军区一些领导同志,在程子华和万毅、刘兴元的陪同下,观看了这次演习,演习获得成功。第二天在宛平城南面,由五纵炮团30门大炮齐放,打了500发炮弹,才把城墙打掉一层皮,里边的三合土纹丝未动。演习结果,上报中央军委。

这次演习后,对北平城震动很大。1949年1月18日,北平市爱国市长何思远率北平各界代表乘坐挂白旗汽车出西直门奔东北野战军四纵驻地进行会谈,倾吐北平市民的呼声。第二天,何思远率各界代表又到五纵驻地进行了访问。 文/高世良

速读

消费帮扶架桥梁 林西好物走进北京

在京蒙协作的推动下,越来越多来自林西县的农特产品,通过电商平台、展销会等形式跨越千山万水,走进了京津冀的千家万户。(详见03版)

王佐镇沙锅村 新建政务服务站揭牌

近日,丰台区王佐镇沙锅村新建政务服务驿站举行揭牌仪式,正式对外办公。(详见04版)

优秀学子聚丰台 共享发展新机遇

自2024“丰台·学子回家”活动正式启动以来,丰台区打造“落地—成长—成才”全链条引才育才服务体系,为地区发展广纳贤才。(详见06版)

挂职干部风采

从消费帮扶、产业协作入手 丰台区挂职干部伍先众——

用心用情当好对口支援的桥梁纽带

本报讯(记者 赵自谦)“感觉自己像纽带或者桥梁吧!”当被问及在房山区蒲洼乡的工作感受时,丰台区挂职干部伍先众这样说道。从初到时的震撼于天灾无情,到开会研讨丰台区帮扶项目至深夜,再到主动当起“快递小哥”将蒲洼特色农产品送上丰台百姓的餐桌……一年多以来,蒲洼乡大大小小的村子都留下了伍先众的身影,作为挂职干部的他就像纽带一样,联结起了丰台与房山水相依的深厚情谊。

对口支援 按下灾后重建“加速键” 蒲洼乡,地处房山区西南部,下辖8个行政

村,乡域面积96平方公里,耕地343亩,常住人口2000余人。2023年7月,北京市遭遇“23·7”特大暴雨灾害,蒲洼乡也成为此次受灾的重灾区。丰台区主动上前、守望相助,与房山区蒲洼乡、石楼镇建立了结对关系。9月份,丰台区干部伍先众来到蒲洼乡,挂职开展支援灾后重建结对帮扶工作。

“到蒲洼乡后,我们立即再次对下辖的8个行政村进行走访调研,当时的感觉是满目疮痍。”谈及刚到蒲洼乡时的情景,伍先众依然有些沉重——当地刚刚繁育的4000箱中华蜜蜂被冲毁了2000箱,不少道路、房屋被暴雨冲毁,村

民的生活生产亟待救助和支持。

为了加快推进重建项目,伍先众积极沟通协调北京丰台综合投资集团有限公司、北京市丰房建筑工程有限公司、北京市曙晨工程建设监理有限责任公司等多家单位,交流蒲洼灾后重建项目需求。同时,他还参与蒲洼乡党委、乡政府对乡内工作的研究决策,把恢复重建与推动高质量发展、推进韧性城市建设、推进乡村振兴、推进生态文明建设等紧密结合起来,有针对性地采取措施,全面提升蒲洼乡防灾减灾救灾能力。

(下转04版)